

ПРИ СВЕТЕ ЛАМПЫ

К печати подготовила

Л.Бабенко

Перевод с польского на русский

Ирины Богданович

Львов 2010

Вступление.

Почему я написал эту книжку?

Нашел источник, который может утолить жажду. Хотел бы быть твоим спутником в дороге, ведущей к этому источнику. Желая, чтобы каждый человек встретил Бога и познал Его любовь.

Не хлебом единым живет человек. На отдельных страницах книги собраны мысли и высказывания других людей – плод размышлений над тайной веры и поиска Божественной истины, который всегда волновал человеческие умы.

Поэты – это особенные свидетели тайны Творца и творения. Потому хочу заключить эту книгу стихами Михаила Лермонтова, который дарит нам свидетельство личной веры, упования и молитвы. Эти произведения, посвященные Богу, долго не печатались. Пришло время, когда тайное становится явным.

ОРИГИНАЛЬНОСТЬ ХРИСТИАНСТВА

Мы в борьбе не за победу, ибо Христос уже победил.

Мы в борьбе за объявление Его победы.

Церковь живет этой победой и делится ею с человеческой семьей.

ХРИСТЕ

Раз и навсегда Ты победил мир любовью. Освящаешь нас Святым Духом, чтобы каждый человек смог принять участие в Твоей победе. Она предназначена для каждого... Ты – Владыка истории.

Твое Воскресение придало новый смысл и направление человеческой жизни и всей **Вселенной**.

В Тебе и с Тобою все движется к полноте жизни, заключенной в Боге Живом.

Ты – свет наш! Ты – любовь наша! Ты – жизнь наша, Христе!

ВАЖНЕЕ ПРИНЯТЬ, ЧЕМ ПОНЯТЬ

Моя прабабка Франтишка научила меня этой молитве:

«Хоть Тебя не понимаю,
Боже, но всего Ты мне дороже,
ибо в мире скоротечном
Ты добром есть бесконечным».

Эта молитва учит нас мудрости. Спасенные те, кто Бога принимают, даже если Его не понимают.

ШАНС

Имею одну жизнь.
Могу быть добрым.
Могу расти в человечности.
Могу стать святым.

Мир может стать чуточку лучше благодаря и мне.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Что для меня самое важное?

Принять Божие спасение каждого дня.

ВАЖНОЕ СЛОВО

Многие люди не умеют сказать «нет».

Зачастую лишь потому, что не желают огорчить кого-то.

Христос учил: «ваш ответ должен быть – да, да, нет, нет».

Мать Тереза из Калькутты имела мужество говорить людям «нет».

Такой ценой говорила Богу и бедным «да».

КАК БОГ ДАСТ

Папа, у нас в этом году будет много яблок!

Отец посмотрел на меня, наклонил цветущую ветвь яблони и, с минуту помолчав, ответил:

Еще далеко до лета, могут прийти морозы.

Еще далеко до осени, могут прийти бури.

Будет, как Бог даст.

ДОБРЫЙ САМАРИТЯНИН

Каждый день поднимаешь нас из придорожных канав.
Не устал быть добрым Самаритянином.

Хочешь, чтобы мы позволили Тебе дотронуться до наших ран.
Хочешь излить на них елей милосердной любви.

ПРЕДЧУВСТВИЕ

Как часто, в конце дня, меня сопровождает мысль о том, что не успел всего, что нужно было сделать.

Добро, которое сделал – капля воды в океане.

Почему не смог сделать больше?

Предчувствую, что похожие мысли, но более настойчиво, будут сопровождать меня и в час смерти.

ТАЙНА ЛЮБВИ

Возлюбил нас прежде, чем мы узнали Тебя.
Узнаём Тебя, распознавая Тебя.

Твое присутствие в нас как огонь в морозную ночь.

Даешь счастье, которого мир не дает.
Даешь радость, о которой никто не слышал.

НЕПОКОЛЕБИМОЕ УБЕЖДЕНИЕ

Каждый, кто жаждет быть человеком, – знает ли, что жаждет святости?
Чем больше Бога в человеке, тем больше в нём человечности.
Чем более святой, тем более человеческий.

РАДОСТЬ НАША

Живем в мире среди ран и слез,
Но благовествуем о полноте радости в Царстве Твоем.

В доме Отца Небесного человек уже не огорчит человека.
Никто никому не позавидует и никто никого не осудит.
Ты – наше вечное счастье.

УДИВЛЕНИЕ

Бывают такие прекрасные дни, что в груди даже перехватывает дыхание. На небе ни единого облачка, на ветвях деревьев поют птицы, а воздух такой чистый, что спрашиваешь сам у себя: не сон ли это?

Наверно, Бог иногда удваивает число наших ангелов-хранителей, чтобы сердце не лопнуло от удивления.

ОТКРЫТИЕ

Не нужно быть сильным, чтобы быть спасенным.
Апостол Павел гордился своей слабостью, а его сила совершенствовалась в
немощи.

ДЕТЕЙ НЕ ОБМАНЕШЬ!

Анна Каменская сказала:

Дети – наиболее критичные читатели.
Они особенно чувствуют любую фальшь.

Детей не обманешь!

ЧЕГО ХОТЕЛ БЫ...

Созерцать в небе лавандовые поля Прованса.
Забрать с собой на небеса баночку вишневого варенья.
Услышать там колокола собора святого Петра.

КОГДА ОПОМНИМСЯ?

Прости нам, Боже, что забываем о Тебе.

Дни и недели проходят без молитвы.

Живем, как будто Тебя нет.

Мучительное чувство одиночества стараемся заглушить тем,
что несущественно.

Убегаем от себя, ищем счастье вне Тебя.

Даже разочарования не останавливают нас на дороге в никуда.

Погружаемся в иллюзии.

Сердца наполняет печаль – знак, которым зовешь нас.

Когда опомнимся?

ВОСПОМИНАНИЕ

Я был счастлив слушать брата Роже и молиться с ним много раз: в Варшаве, Вроцлаве, Ченстохове, Париже. Обрадовался, когда он узнал меня как-то среди сотен молодых людей, шедших с ним в паломничестве доверия. Вот снимок, сделанный на вокзале в Любляне. Именно эта фотография учащает биение моего сердца. Иду за братом...

Брат Роже был и остается навеки человеком восьми блаженств.

ДА БЛАГОСЛОВИТ ТЕБЯ БОГ

Благословляю тебя, бедный человек, ибо это – величайшее богатство, которое хочу тебе подарить.

Даю тебе благословение – сам его бескорыстно принял.

Да благословит тебя Бог единый, живой и истинный.

Бог, полный благодати и любви.

Его союз с нами – на веки веков.

Аминь.

Я БУДУ С ТОБОЙ

«Не бойся, ибо Я искупил тебя, назвал тебя по имени твоему, ты – Мой!
Будешь ли переходить через воды, Я с тобою, – через реки ли, они не потопят
тебя.

Пойдешь ли чрез огонь, не обожжешься, и пламя не опалит тебя.

Ибо Я – Господь, Бог твой, Святой Израилев, Спаситель твой.

...

Так как ты дорог в очах Моих, многоценен, и Я возлюбил тебя...»

(Исаия: 43, 1-4)

ДОБРЫЙ ДЕНЬ!

Эти слова звучат, как доброе пожелание и как благословение.

Будь добрым, день!

Будь благословенным!

Эти слова звучат, как молитва.

НАЧНИ С БОГОМ!

Андрей из Киева,
выходя утром из своей квартиры,
становился на пороге,
широко раскидывал руки,
закрывал глаза и молился.

После минуты молчания
осенял себя крестным знаменем
и отправлялся в путь.

ПО ОБРАЗУ И ПОДОБИЮ БОЖИЮ

Бог создал человека по своему образу и подобию.

Человек – это икона Бога.

Вечный вызов – искать Бога в человеке.

АВТОСТОПОМ

Учился ждать в любую погоду, днем и ночью,
тех, кто взял бы меня в свою машину.

Учился не осуждать тех, кто спешил и даже не смотрел на путника,
стоящего у дороги с рюкзаком.

Учился жизни.

ЗАВИСИМОСТЬ ОТ ЛЮБВИ

Сквозь открытое окно слышу крики играющих детей.

Время от времени – как рефрен – кто-то из них зовет во весь голос:
мама! мама!

Убедившись, что мама рядом, возвращается к прерванной игре.

БОЖЬИ ОКНА

В одном из европейских аэропортов нас обокрали.

Просим о даре обращения для воров.

Монахиня из Индии говорит:

Не беспокойтесь, Господь Бог вернет вам утраченное, так или иначе:
«когда Он закрывает двери, то открывает окна».

Смотрю на Божьи окна!

ЦЕРКОВЬ

Заботливая мать человеческой семьи.
Светит, стараясь никого не ослепить.
Сеет семена и ждет урожая.
Плачет с плачущими.
Исцеляет раны.
Радуется, когда побеждает добро.
Делится тем, что получила сама.
Ищет Божьей воли.
Ищет союза, болеет от раскола.
Церковь – маяк любви!
Странствует днем и ночью.

ПУСТАЯ?

Сказал: «в пустой церкви».

Что я сказал?!
Церковь никогда не бывает пустой,
Даже когда в ней нет людей.

ПРОРОКИ

Заблуждаемся,
Питаемся иллюзиями,
Не принимаем правды о самих себе,
Боимся посмотреть ей в глаза.

Именно поэтому нам нужны пророки, святые, свидетели Бога, люди простого сердца.
Они пробуждают нас ото сна, освобождают от иллюзий.

«БЛИЖНЕГО СВОЕГО, КАК САМОГО СЕБЯ»

В самолетах перед стартом напоминают:

В случае необходимости, сначала надень кислородную маску на себя, а затем на ребенка!

Человек не сможет помочь другому, если не сможет помочь самому себе.

КРОВЬ МУЧЕНИКА

Архиепископу Оскару Ромеро много раз угрожали.

В ответ на угрозы говорил:

«Если Бог примет в жертву мою жизнь,
Пусть моя кровь станет семенем свободы».

Он был застрелен во время службы.

Его кровь залила алтарь.

ЦАРСТВУЕТ ТОТ, КТО СЛУЖИТ

Знойный летний день на берегу Каспийского моря в Туркменбаши.
Около полудня захожу в дом слепого пастора.

Тимур говорит:

Позволь мне в знак приветствия обмыть твои ноги.

ОТВАЖНЫЙ ИОАНН ПАВЕЛ II

Не боялся говорить правду и взывать к «сильным мира сего».

Не боялся подвергать себя риску.

Имел мужество быть самим собой и принимать трудные решения.

Его отвага – это Дар Духа Святого.

НЕ ВЕРИЛ

Середина семидесятых годов. Поляки, живущие во Франции, в окрестностях Страсбурга, пригласили нас на воскресный обед.

Говорили о том, что коммунизм вскоре падет, и что, наконец, выйдет на свет правда о Катыни...

В их голосах был трепет радости, а в глазах – лучи надежды.

Я смотрел на них с удивлением и думал:

Бедняги, утратили чувство реальности. Мечтатели, утописты...

Однако – это они были правы, а не я! Я не верил тогда, что скоро рухнет коммунистическая система, что уже последние конвульсии режима сотрясают фундамент идеологии, враждебной как Богу, так и человеку.

Клонилась к концу страшная эпоха.

Даже стыдно признаться, что я не верил, называя себя реалистом.

СТАРЫЕ ФОТОГРАФИИ

Сколько раз менялось мое лицо! Какое из них было настоящим, а какое — маской? А может, все они были масками?

Почему так часто меняется мое лицо в течение одной короткой жизни?

Засияет ли, наконец, лик Божий в уставшем и израненном путнике, странствующем день и ночь?

ХРИСТИАНСКАЯ ЭВОЛЮЦИЯ

В своих первых проповедях я призывал:
Любите Бога!

Несколько позже начал проповедовать:
Бог тебя любит!

Позже пришло время нежных просьб:
Разрешите Богу любить вас!

СУЕТА

В аэропортах
в залах ожидания сутками включены телевизоры.
На экранах целыми часами можно видеть одно и то же:
конвульсивные движения,
нервные подергивания,
агрессивные гримасы лиц,
одним словом,
бездумную
бессмысленную,
неистовую
суету людей.

СВЯТЫЕ – ОНИ СРЕДИ НАС

Доктор Владимир Фиалковски, художник Ян Мольга, священник Ян Зея, Папа Иоанн Павел II – сколько раз я встречался с ними, столько раз непоколебимо убеждался, что встречаю святых.

ВЫБИРАЮ ХРИСТА

Он не обещает того, чего не даст.

Не упрощает действительности.

Не обещает воскресения из мертвых без Страстной пятницы.

Не идет на компромисс со злом.

Не боится правды.

Он – лекарь и друг, брат и судья.

Он самый прекрасный из людей.

Он – Сын Божий.

МЕЛОЧИ?

Полный зал людей.
Известный теолог Селестин читает реферат.

В определенный момент,
отрывая взгляд от текста и понизив голос, говорит:
разрешите мне добавить кое-какие мелочи.

С минуту помолчав, удивившись тому, что сказал,
сам у себя спросил:
а существуют ли в жизни мелочи?

РАЗМЫШЛЕНИЕ

Стою на берегу Каспийского моря.
Дует сильный холодный ветер,
Нагоняет на берег волны:
Волну за волной, будто день за днем.

Вглядываюсь вдаль.

Бесконечность воды успокаивает сердце.
Мир искалечен, но все равно прекрасен.
Вдалеке вспыхивают огни на корабле,
Стремящемся доплыть до берега.

ЧЕЙ МИР?

«Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасен был чрез Него».

Иоанна: 3; 16-17

Мир – Божий!

ВЕРНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ

Мне хочется, чтобы о нем помнили –
о диаконе из Китая, осужденном за веру на 25 лет.
Вернулся из лагеря больным и
был рукоположен в священники.

Вскоре началась пора дождей.
И он вознесся к небесам.

ПОЧЕМУ НЕТ?

Почему не должны напиваться?

Святой Петр говорит:
чтобы могли молиться.

ИНТЕРВЬЮ

Кардинал Люстиже был очень обаятельным и общительным человеком. Вспоминаю эпизод из его телевизионного интервью, где журналист исповедует:

– Я не верю в Бога, господин кардинал...

Кардинал ответил отвечает:

– Зато Бог верит в тебя...

БЕСКОРЫСТНЫЙ ДАР

«Если будешь вежливым, я куплю тебе мороженое.
Если будешь хорошо себя вести, то...
Если будешь хорошо учиться, то...»

Часто стараемся заслужить...
Бывают даже «заслуженные» артисты.
На кладбищах есть «аллеи заслуженных».

Как трудно поверить, что спасение – это бескорыстный дар Бога,
который получаем не по нашим заслугам,
но через веру, по великой благодати Божьей.

СВИДЕТЕЛЬ ЖИЗНИ

Его сердце было открыто, как Церковь.

У него был вид ветхозаветного пророка, но он был пророком Нового Завета.

Священник Ян Зея всю жизнь повторял:
«Никогда никого не убивай!»

«ПОМНИ, ЧЕЛОВЕК...»

На берегах пустыни Каракумы природа каждый день рассылает нам свои воззвания: пыль проникает в помещение даже при закрытых окнах. Оседает на всем по очереди. Дабы никто из нас не забыл, что является... прахом.

АМИКО

На лекциях богословия поднимались сложные вопросы.
Под сомнением оказались многие убеждения.
Может, поэтому с радостью вспоминаю одну лекцию
во время которой профессор сказал о Боге: Дружище...

«НЕТ – ВОЙНЕ!»

Марван из Ливана, ему 26 лет.

Он говорит:

Все 26 лет моей жизни я знаю только войну:
карабины, самолеты, стрельба, страх, сирены...
Я не знаю, что такое мир!

НА КОСТЯХ

Лес в Быковне под Киевом многие годы был запретной зоной. Здесь нашли последний земной приют тысячи жертв сталинских репрессий. Их привозили на грузовиках и сбрасывали в общую могилу. Теперь над ними плывут облака и шумят высокие сосны.

День поминовения. Священник Ян Крапан, начиная Святую Мессу, обращается к собравшимся: «Стоим на костях...»

ОЧАРОВАНИЕ

Провел всю ночь на площади перед собором Нотр Дам в Париже.
Сидел на рюкзаке и вглядывался в средневековый храм.
Шедевр архитектуры в честь Нашей Госпожи.

Никогда он не казался мне таким красивым, как той ночью.

СЛУШАЙ!

Сорок миль до аэропорта – сообщил в микрофон пилот-штурман.
Обслуживающий диспетчер на аэродроме услышал: четырнадцать* и отдал приказ – немедленно заходить на посадку.
Пилот выполнил приказ.
Самолет врезался в гору.

*В английском языке: forty – сорок, fourteen – четырнадцать.

ЧЕРНЫЕ КЛУБЫ ДЫМА

Холмы под Ашхабадом покрываются зеленью.
В лучах весеннего солнца пробуждается жизнь.
На вершинах близких гор еще блестит снег.

Мы бросаем в раскаленную печь пакеты с наркотиками.
Черный, как смола, дым клубится на фоне лазурного неба.
Почему многие из нас выбирают смерть, а не жизнь?
Почему молодежь тянется на пороге жизни к наркотикам?
Цивилизация смерти на наших глазах пожинает богатый урожай.
Кто остановит людей, вступающих на путь самоубийства?
Кто им поможет отыскать смысл жизни?

Трагический образ черных клубов дыма уношу с собой, надеясь, что он еще более вдохновит меня участвовать в строительстве цивилизации любви.

ПАДРЕ ПИО

«Particulam ex panno
a stigmatibus cruentato...»

Получили мы в дар реликвию – кусок ткани, пропитанной кровью от
стигматов твоих.

Отец Пио!
Мы вместе с Тобой
принадлежим к одной семье,
исповедуем того же самого Христа.

Но мы изменники, маловерные и расточители.

Не устань заступаться за нас!

МОЛИТВА ОБ ИСЦЕЛЕНИИ ПАМЯТИ

Отче,
во мне существуют множество стезей, которые я протоптал, убегая из Твоего дома «в далекую страну».
Не дай мне вернуться на старые тропы, ведущие к «дому неволи».
Сотри из моей памяти следы греха.
Дай мне «спасительное забвение».

Аминь.

ПРЯЛКА

Перед моими глазами мама, прядущая шерсть.

Так и я «пряду» свою жизнь:

Стараюсь «вить нить», следя, чтобы она не порвалась.

АПОСТОЛЫ ВОСТОКА

В Церкви на востоке всегда теплился огонек надежды, даже в ночь преследований и атеизма.

Господь посылал свидетелей Христа.

Среди них:

Священник Ян Зея,

Священник Тадеуш Федорович,

Священник **Пянтковский**,

Священник Хомицкий,

Священник Войцех **Новачек** ОМИ,

Священник Юзеф Обрембский,

Священник Ян Крапан...

Благодарю Бога за их служение, дар встречи и молитвы с ними.

БРОШЕННЫЕ

Винченцо, Облат Марии Непорочной,
Служит в Южной Корее
среди бездомных – людей с улицы.
Свидетельствует:
Большинство из них
в детстве были брошены родителями.
Они никогда не знали тепла отчего дома.

Они вышли на улицу в поисках любви.

ПОЧЕМУ НАМ СЛЕДУЕТ МОЛИТЬСЯ?

Потому что Бог сотворил нас.

Потому что Бог – Отец.

Потому что Он первый нас возлюбил.

Потому что мир – Божий.

Потому что мы – Его народ.

Потому что Бога есть, за что благодарить ежедневно...

ТЕРПЕНИЕ

Племянник учится в музыкальной школе.

- Можешь ли уже сыграть что-нибудь на контрабасе?

- Еще нет. Учусь, как держать смычок.

ПРОЯВЛЕНИЕ

Каждый бескорыстный поступок человека есть проявление Божьей любви.
Любя, человек провозглашает самого Бога.

КРАТКО ОБ ОДНОЙ ИЗ ПРИЧИН АТЕИЗМА

Слишком велика любовь,
чтобы в нее поверить.

Слишком она прекрасна,
чтобы была правдой.

Слишком велик дар,
чтобы его принять!

Любовь исцеляющая

Не успеет зажить одна рана, как уже открывается другая.
Можно ли быть счастливым в покалеченном мире?
Да, если будем перевязывать раны друг другу.

АББАТ ПЬЕР

На телевизионную передачу, во время которой собирали пожертвования на гуманитарную помощь, прибыл священник Пьер. Его знала вся Франция. Он был уже стар. Одетый в поношенную тиковую куртку, он входил медленно, улыбаясь. Все встали. Он сказал несколько слов, которые присутствующие приняли с громкими аплодисментами:

«На земле есть только одно богатство: любить и быть добрым...»

*Священник Пьер всю свою жизнь служил нищим, последние годы своей жизни провел в одном из монастырей недалеко от **Гавра**. Родился для неба в 2007 году.

ПОД СОЛНЦЕМ

Только любовь
выигрывает состязание со смертью.

О ПОСЛЕДСТВИЯХ ПЕРВОРОДНОГО ГРЕХА

Слышу иногда в себе насмешливый лукавый голос:

никто тебя не любит,
никому ты не нужен,
ни в чем нет смысла,
твоя жизнь – случайность,
тебя ждет смерть,
если хочешь быть счастливым,
делай, что хочешь...

Знаю, мой Боже, что это капкан отца лжи.

ПРИМИ САМОГО СЕБЯ

Почему не принимаю самого себя?
Почему не даю согласия на свою жизнь?

Убегая от Тебя, сам от себя убегаю.
Убегая от Твоей любви, сам себя не люблю.

«ОТКУДА ЖЕ МНЕ ЭТО?»

Мы ожидаем, и это правда, безусловной любви, с этим ожиданием мы родились!

Почему, однако, когда на самом деле встретив любовь, изумленно восклицаем, как святая Елизавета: «Откуда же мне это!..»

СЛУШАЙ МОЛЧАНИЕ

Семинаристы нашего ордена написали песню «Слушай молчание».
Учимся слушать, что Бог говорит нам через слово, а также через молчание.

Почему Он молчит?

Его молчание – это Его речь, не менее важная, чем Его слова.

НЕЗЕМНОЕ ПРИТЯЖЕНИЕ

Немолодая женщина выходит из церкви. Она целует иконы и кланяется так, что голова касается земли.

Выходя, пятится. Встает и опять не перестает бить поклоны.

Как трудно выйти из церкви!

Как трудно прощаться с Богом!

Я ИЗ РОДА ФАРИСЕЕВ

Вглядываюсь в самого себя, с нескрываемым интересом отслеживая пути, по которым убегаю от правды о самом себе.

Изучаю укрытия, где прячусь от света. Заглядываю в «бункеры», где окапываюсь...

Почему прячусь?

Ответы приходят с искренним признанием в том, что:

- сомневаюсь в своей ценности,
- не верю, что любим бескорыстной любовью,
- не доверяю Богу...

ДОЖДЬ БЕСКОНЕЧНОЙ БЛАГОДАТИ

Он доверял мне, а я не оправдал Его надежд.
Он осыпал меня дарами, а как я ими распорядился?!
Он дал так много знаков Своей любви, а я...?

НА КРЕСТАХ

Когда мы ставили крест на семейном поле около леса,
родителей не было с нами.

Отец был в больнице на диализе.

Мама осталась дома.

Уже много лет не выходит – больные ноги.

Родители не участвовали в «воздвижении креста» – они в то время были на своих крестах.

ЖАТВА ВПЕРЕДИ

Отец Леонард, Облат из Америки,
служил в Японии.

На его похороны
приехал местный епископ Юзеф.

Над его гробом сказал:
его прах, погребенный в нашей земле,
довершит то, чего он сам не успел при жизни.

ВЕРА В БОГА – ИСТОЧНИК ЖИЗНИ

Кто принимает жизнь во всей полноте?
Тот, кто принимает любовь Бога.

По сей день народы выходят из пропасти неверия.
Поэтому не удивительно, что до сих пор людям присуще столько
пессимизма, разочарования, бунта и несогласия с жизнью!

Разрушая в человеке веру в Бога, закрываем доступ к источнику жизни.

ХОРОШО, ЧТО ТЫ ЕСТЬ

Некто сказал:

Когда ты любишь кого-то, говоришь ему:

Не можешь умереть!

Генрик Эльзенберг оставил нам мысль:

«Любовь – это радость от чужого присутствия».

BENE-DICERE

Немного латыни:

bene – хорошо,

dicere – говорить,

если эти два слова соединить, то получится одно: *benedicere*.

Оно означает: благословить!

Кто говорит доброе – тот благословляет.

ВО СЛАВУ БОЖИЮ

В средневековье с особенной заботой
художник украшал те элементы произведения,
которые были скрыты от людских глаз.

Бог видит то, что сокрыто.

ДЬЯВОЛ БОДРСТВУЕТ

Разговор двух христиан у подножья креста:

Как ты думаешь, одним или двумя гвоздями были прибиты ноги Христа?

Слово за слово, и между ними завязался спор.

Они отошли от распятия, рассерженные друг на друга.

Христос жаждал дать им Свою любовь, но проشمыгнувший дьявол не позволил им созерцать Распятого Господа славы.

Считали гвозди.

БОЛЬШАЯ РАЗНИЦА

Все более во мне крепнет убеждение,
что есть разница между обладанием лекарством
и употреблением этого лекарства больным.
А, кажется, так легко сделать шаг от одного к другому.

Жертва Иисуса ради спасения каждого человека
не равнозначна принятию спасения каждым человеком.

ПОЗНАВАТЬ И РАСПОЗНАВАТЬ

В молодости
я жаждал познать Бога,
поэтому читал о Нем книжки.

Сейчас я жажду распознать Бога сущего в жизни.
Познаем Бога, распознавая Его.

ЧТОБЫ ЖИТЬ...

Перед нами лежит добро и зло.

Мир нам говорит:

выбери, что хочешь.

Бог нам говорит:

выбери добро... чтобы жить.

О ЧЕМ СПРАШИВАЛ ИОАНН ПАВЕЛ II?

Мы прибыли в Ватикан, с территории бывшего Советского Союза.

Помню один вопрос, заданный им:

Как там раны, нанесенные людям в советскую эпоху?

БОГ ТВОРИТ МИР

Господь Бог сотворил мир
И продолжает творить его каждую минуту ...
Его любовь плодная, она постоянно рождает.
Беспрерывно пребываем в Его добрых руках.

ВЕСЛА ИЛИ ПАРУСА?

В детстве я наблюдал полет птиц.
Уносимые ветром, они часто подолгу не шевелили крыльями.
Есть время вихря и время покоя.
Есть время парусов и время весел.

Может, следовало бы и нам теснее сотрудничать
с порывистым вихрем Святого Духа?
Почему паруса наших сердец лежат свернутыми на дне лодки,
а мы похожи на измученных гребцов, не поднимающих паруса?

HOMO RELIGIOSUS

В Пекине, в храмах разных религий,
вглядываюсь в лица молящихся:
набожно складывают руки,
кланяются с почтением,
воскуривают ладан,
медитируют...

человек как был, так и остается религиозным,
так и молитва всегда была и есть актом тайны откровения.
Человек свидетельствует, что существует Некто,
кому следует поклоняться.

ГРЕШНЫЙ, НО СПАСЕННЫЙ

Слышим иногда: я бедный грешник.

Но это не полная правда о нас —
Мы спасенные грешники.

ДВЕ РЕВОЛЮЦИИ

1. Христова

Господь Иисус пролил свою кровь ради других. Он изменил и изменяет сердца многих.

2. Ленина

Пролил кровь других, а не свою! Выбирая дорогу насилия, он не изменил мир к лучшему.

В МУКАХ РОЖДЕНИЯ

Ночь. Сквозь открытое окно гостиницы льется музыка заводов и шахт.
Слышно эхо близкой автострады...

Если бы на миг все утихло,
то можно было бы услышать стоны в больничных палатах, крики
рождающих в этот миг женщин...

«Вся тварь совокупно стонает и мучится доньне ...» (Рим. 8. 22)

ПОЖЕЛАНИЯ БРАТА ЦЕЛЕСТИНА

Да хранит тебя Господь
и одарит покоем,
добавляя щепотку беспокойства!

С ТЕЧЕНИЕМ ЛЕТ

В молодости я желал многое сделать, теперь хочу сделать немного, но с любовью.

В молодости я сетовал на нехватку времени, сейчас вижу, что много времени потерял.

В молодости я желал везде успеть, а теперь вижу, что это необязательно для спасения.

По истечении лет все сильнее восхищает меня доброта Бога, и все больше расстраивает мой ответ на Его любовь.

ПУСТАЯ ГРУДЬ

Фильм об одном из вымирающих видов тигров в Южной Америке: детеныш тигра пытается сосать молоко из груди матери, но, к сожалению, грудь пуста. Тигренок ложится у изголовья тигрицы и в скором времени умирает прямо у нее на глазах.

Наблюдая эту сцену, я припомнил разговор с отцом Петром Розморовским в монастыре Камедулов в предместьях Кракова.

Он тогда сказал:

бывает, что священник не молится, и тогда он похож на мать, которой нечем кормить свое дитя.

PERDONO – ЗНАЧИТ ПРОЩАЮ

17 сентября 2006 года в Сомали
Сестра Леонела
Из Общества Миссионерок
Марии Утешительницы
Была прострелена 7 пулями.

Последние слова,
которые она смогла произнести
перед смертью:
perdono,
perdono,
perdono.

ЖАН ВАНЕЙ

Друг слабых.

Принял собственную слабость и слабость своих близких.

Это стало его силой.

ПОЗВОЛИТЬ БОГУ

В начале нашей встречи с Богом мы заботимся о том, чтобы как можно больше сделать для Него.

Шагая по пути веры, мы открываем, что намного важнее позволить Богу действовать в нас.

АНГЕЛ БОЖИЙ

Ты прошел со мною часть пути.
Хранишь меня верно, невидимый друг.
Не спускаешь с меня своих заботливых глаз.
Не раз я убегал из-под Твоих крыльев, не скрою.
Получил много шрамов на память.
В старости будет еще труднее со мною справляться.

Держи меня покрепче и поближе к Богу
С этой минуты, пожалуйста.

ДОБРЫЙ ПАСТЫРЬ

«Проказница моя... дочь моя». Так он обращался к вызывающе одетым девушкам, стоящим на улицах и у дорог.

Он желал им добра, заботился о них.

Находил для них работу, чтобы могли вернуться на праведный путь.

Они видели в нем друга, брата и отца.

Дон **Бензи!**

Помогай нам с неба идти с благой вестью туда, где царствуют грех и смерть.

ПРОРОК ИЗ ЛИДЫ

Был 1990 год. В Лиде на Беларуси нас принимал седовласый священник. Он сказал нам нечто такое, что оказалось пророческим: после крушения Римской империи остались дороги и латинский язык. Апостолы воспользовались этими двумя дарами и отправились в путь, чтобы проповедовать Евангелие. Поглядывая с надеждой на нас, молодых священников, он добавил: вы находитесь в похожей ситуации, как и апостолы: у вас есть дороги и русский язык. Отправляйтесь в путь, чтобы проповедовать Благою Весть!

КТО НАС ЛЮБИТ?

Кто говорит правду о нашей жизни.

Кто с терпением открывает причины наших болезней и нашего страдания.

Кто нам открывает глаза.

Кто нам помогает принять себя, согласиться со своей жизнью.

Кто жаждет нашей свободы и счастья.

Разве это не Христос, живущий в Церкви!

СМЫСЛ ЖИЗНИ

Брат Роже сказал:
«Смысл жизни –
отдать свою жизнь».

Так и случилось,
Как он желал.

ПОСЛЕДНИЙ РАЗ

Петр, уходя с тайной вечера,
обнаружил, что чего-то не взял с собой,
и посмотрел на свой меч.

Может пригодиться этой ночью,
подумал он, и протянул руку за мечом.

Последний раз в жизни.

ОБРАТИТЬСЯ!

Будучи мальчишкой, я пас коров
на лугах под Казимежем.

Nawroc sie! - *

Кричал я, как только буренки начинали щипать траву
на участке нашего соседа.

Как молодой священник я так же многократно взывал во время проповедей:
Обратитесь!

А сейчас?

Сейчас я смиренно прошу молиться о моем обращении.

* Дословно: назад, обратись (замечание переводчика).

ЗА ЧТО ЭТИ АПЛОДИСМЕНТЫ?

Переполненный зал.

Под бурные аплодисменты входит священник Ян Твардовский
и бормочет себе под нос:

«Спасибо,
первые аплодисменты за красоту!»

«ЧТО ЕСТЬ ЧЕЛОВЕК...»

Самым ценным,
Самым прекрасным
шедевром Бога
является человек.

ПО ИМЕНИ

В средней школе, которую я посещал, училось несколько сотен детей.

До сих пор помню день, когда директор школы, обращаясь ко мне, первый раз сказал:

Андрей...

С годами услышал:

«Не бойся, ибо Я искупил тебя,
назвал тебя по имени твоему; ты – Мой!»
(Исаия: 43. 1)

ЧТОБЫ НАМИ РАДОВАТЬСЯ

Я спросил у Ирмины, маленькой девочки:

– Зачем Господь Бог нас сотворил?

Она ответила:

– Чтобы радоваться нами!

МИЛЛИОНЫ

Люби Христа,
и миллионы пойдут за тобой.

ДАННАЯ МИНУТА

Святая Тереза из Лизье:

Хочу думать о единственной данной минуте...

Каждая минута – сокровище...

Иисус не дает ничего про запас...

Минута текущая, здесь место нашей встречи с Богом.

ПРОШУ...

На дверях священника Владимежа была следующая надпись:

«Если сейчас тебе нечего делать,
то сердечно прошу тебя,
не делай этого у меня».

БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Бабушка Бронислава за свою жизнь не наступила ни на одну фасолинку. Поднимая ее с земли и с улыбкой засовывая в карман своего фартука, говорила:
«Раз бобок, два бобок, и наполнится горшок».

АЙЛАРА

Девочке три года и пять месяцев.
Задаёт вопрос своей маме:

Ты любишь Бога?

Мама отвечает:

Люблю. А ты Его любишь?

Ребенок отвечает:

Люблю, потому что не хочу сделать Ему больно.

ОДНУ ДОРОГУ

Боб Дилан запел в присутствии Иоанна Павла II свою песню:

«Много дорог должен пройти каждый из нас,
чтобы стать человеком...»

Когда американский бард закончил петь, Папа сказал:

«Боб, одну дорогу, только одну...
дорогу, которая называется Иисус Христос».

ПОСЛАНИЕ ПРАВИТЕЛЮ

Пусть господин не боится голой правды.
Пусть господин не боится смотреть детям в глаза.
Пусть господин не боится признаться в слабости.

Пусть господин не боится сфальшивить ноты.
Пусть господин не боится слезы на своей щеке.
Пусть господин не боится остаться наедине с Богом.

КАК ТЫ ДУМАЕШЬ...

840 миллионов людей на земле голодают.
Из них 180 миллионов – дети младше 5 лет.
Это данные из отчета ООН за 2005 год.
Пять лет прошло.

Как ты думаешь, изменилось ли что-нибудь к лучшему?

«БЛАГОСЛОВЕННЫ ЧИСТЫЕ СЕРДЦЕМ»

Когда Бог сотворит в нас чистое сердце...

Облако улыбнется нам.

Цветы поклонятся.

Горы упадут к ногам.

Солнце нас осияет.

Море затанцует с нами.

Услышим песни с неба.

СЛОВО ЖИЗНИ

В монастыре Доминиканцев в Тегеране:
Один из отцов, родом из Пакистана, признается:
«Это чудо, что я живу.
Всего на пару минут опоздал на Евхаристию.
Дым от выстрелов еще стоял в воздухе,
над телами убитых, когда я входил в храм.

Полиция схватила убийц.
Спросили, какую кару к ним применить?
Я ответил: простить».

ХРИСТОС В ЦЕРКВИ

Часто слышим сегодня: Христос – да, Церковь – нет.

Святой Евгений де Мазенод, епископ Марселя, в **пастырском** послании на **Великий** пост 1860 г. написал пророческие слова:

«Возможно ли отделить нашу любовь к Иисусу от любви к Его Церкви? Эти две любви взаимосвязаны: любить Церковь – значит любить Иисуса и наоборот: любим Иисуса в Его Церкви».

ОБРАТНАЯ ПРОПОРЦИОНАЛЬНОСТЬ

Каждый наш грех ранит Христа.

Каждая исповедь радует Его.

Он ненавидит грех, но любит грешника.

ЗНАЧИТ БОЛЬШЕ

Вот учение одного из святых:
познать свой грех –
это больше,
чем воскрешать мертвых.

НИЗКИЕ ДВЕРИ

В некоторых церквях в Ливане очень низкие двери.
Это память о трагическом прошлом.

Было время – гонители христиан прямо верхом на конях въезжали в храмы,
чтобы убивать верующих,
которые молились под сводами Божьего Дома.

МАРИЯ

Утренняя звезда.

Ты – первая, отражающая свет Христа – Восходящего Солнца.

Вестница спасения,

Надежда странников,

Дочь света.

В ЧАС СМЕРТИ

Миллионы верующих в ежедневной молитве просят Богородицу:
Святая Мария, Матерь Божья, молись о нас, грешных, ныне и в час смерти нашей...

Всю свою жизнь мы готовимся к этому часу, чтобы не умереть в тяжелом грехе, не отдалиться от Бога и от Церкви.

СВИДЕТЕЛЬСТВО

В Пасхальную ночь-2008 Папа Бенедикт XVI окрестил мусульманина – журналиста из Ирака.

ВЕРУЮ

Верить в Бога – значит, доверить Ему свою жизнь.

ДВА КРЫЛА

«Разум и вера – как два крыла у птицы».
Такой символ подарил нам Иоанн Павел II.

Разум освещается верой, а вера является вдохновением разума.

ДВЕ ТАЙНЫ

Мудрец сказал: тайна человека раскрывается в Боге.

Отрывая человека от Бога, подрезаем корни смысла жизни.

ДОРОЖЕ СЛОВ НЕТ

Если из всех слов, которые мы произносим, мне оставят только два, я скажу:

Христос Воскрес!

ЕСТЬ ТУТ КТО-НИБУДЬ?

Кельн, Духовная Семинария. Иду по этажам, стучу в закрытые двери, спрашивая: есть тут кто-нибудь? Тишина. Казалось, дом пустой. Вдруг вижу открытую дверь. Вхожу.

Горит лампадка. Дарохранительница.

ИЗ ГЛУБИНЫ ДУШИ ЦЕРКВИ

О, святое смирение, кто тебя найдет?!

ОТКРОВЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

Ничто не изменится, пока я сам не изменюсь.

КРАСИВЫЕ РУССКИЕ СЛОВА

Человеколюбец – имя Христа.

Воскресение – первый день недели.

Спасибо – спаси Бог.

Одухотворенный – наполненный Духом Святым.

Богатырь – обладающий силой Божьей.

Великодушный – человек большой души.

Благодарю – дарю благо.

Благословить – славить добро.

Богосец – носящий Бога.

Миротворец – созидующий мир.

КТО ЭТО СКАЗАЛ?

Большая душа как большой костер, видна издалека.

ЛАМПАДА

Уже двенадцать лет в нашей часовне днем и ночью горит лампада как знак присутствия Иисуса среди нас.

Иногда мы идем в часовню не только для молитвы, но и долить масла в лампаду, чтобы поддержать огонь – свет миру.

ПОДГОТОВКА К СТРАШНОМУ СУДУ

Около часа ночи меня разбудил телефон. Добрый человек сообщил, что ожидается землетрясение. Люди выходили из домов, собирались в небольшие группы. В ожидании стихийного бедствия мужчины разжигали костры. Повеяло запахом шашлыка.

Раздавались радостные возгласы. Поднимались первые тосты.

РЕКЛАМА

Разные пути находит Иисус, чтобы объявить Себя человеку.
Среди ярких неоновых реклам в Маниле – реклама:
«Я есть путь, истина, и жизнь...».

СТРАШНЫЙ СОН

Проснулся в холодном поту.

Снилось, что уже никогда не буду провозглашать Евангелие.

Какое счастье, что это был только сон!

«УНИЗИЛ СЕБЯ...»

Иисус Христос принял крещение от Иоанна Крестителя в реке Иордан, в самой низкой точке земли, 400 метров ниже уровня моря.

II

Сочинил и исполнил песню, ставшую драматическим гимном XX века:

«Удивителен этот мир, до сих пор вмещающий много зла, и удивительно то, что испокон веков человек пренебрегает человеком, ... но людей доброй воли больше, и я крепко верю в то, что этот мир...»

ЛЮБОВЬ И ПРАВДА

Любовь без правды была бы слепой,
Правда без любви была бы как «кимвал звучащий» (1 Кор., 13)

Кардинал Иосиф Ратцингер

СВИДЕТЕЛЬСТВО ИЗ БЕЛАРУСИ

Верующие
во время преследований за веру
собирались по ночам,
завешивали окна одеялами
и тихо пели,
чтобы не было слышно в Советском Союзе.

Кардинал Казимеж Сьвѣнтец

ИНТРОСПЕКЦИЯ

Композитор Войцех Килар:

«В третьем тысячелетии необходимо, чтобы человек больше вглядывался в самого себя».

ПОГОВОРКА

Мать моей мамы повторяла:

«С Богом, с Богом в каждом деле, и никак иначе,
Если Бога ты попросишь, ждет тебя удача».

«С Богом, с Богом в каждом деле, мудрость утверждает,
Кто у Бога помощь просит, тот и получает».

ТРИ ВОЗЗВАНИЯ ЯНА ИЗ КОДНЯ* К БОГОРОДИЦЕ

Пресвятая Богородица,
в Твои материнские руки отдаю мою бессмертную душу
и мое бедное сердце.

Как же я смогу отблагодарить Тебя, Пресвятая Богородица,
за многочисленные благодати и благодеяния,
которые Твое всемилостивейшее сердце для меня выпросило.

Каким же счастьем будет
для меня в вечности, Пресвятая Богородица,
если смогу прильнуть к Твоим стопам
и целовать их за все Твои дары и воздаяния. Аминь.

БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ

Брат Роже:
«Благодаря Евангелию
мы можем открыть удивительную правду:
Бог не является
творцом страха,
творцом беспокойства...

Бог может только любить».

БОЖИЙ ЮМОР

Священник Дайчер говорит:

«Чувство юмора – это одна из форм экзорцизма мира!».

ИЗ ПИСЬМА АНДРЕЯ ПАЛОМНИКА

Если смерть – это рождение для неба, то жизнь – это формирование...

Все, что нас окружает, – это своеобразное «лоно Бога», дающее нам все, что нужно для возрастания.

В истории мы должны чувствовать себя, как дома!

УЧУСЬ...

Учусь быть тобой, человек ...

Учусь...

И все еще быть тобой не могу

Ежи Леберт

КОГДА ПРИХОДИТ РОЖДЕСТВО

Всякий раз, когда улыбаешься своему брату
и протягиваешь к нему руки,
Всякий раз, когда умолкаешь, чтобы выслушать других,
Всякий раз, когда поступаешь принципами.
Всякий раз, когда даешь капельку надежды сломленным,
Всякий раз, когда смиренно узнаешь,
как ничтожны твои возможности
и как велика твоя слабость,
Всякий раз, когда ты позволяешь,
чтобы Бог любил других через Тебя,

ВСЯКИЙ РАЗ ТОГДА ПРИХОДИТ РОЖДЕСТВО.

Мать Тереза

«ПРЕИЗБЫТОЧЕСТВУЕТ ДЛЯ МНОГИХ»

«Ибо если преступлением одного подверглись смерти многие, то тем более благодать Божия и дар по благодати одного Человека, Иисуса Христа, переизбыточествует для многих». (Рим.5)

Нет равновесия между грехом и благодатью!

В. Хриневич ОМІ

ОСЛИКИ БОЖИИ

Мы не должны ни на минуту забывать, что постоянно находимся в ситуации ослика, везущего на своей спине самого Господа Иисуса; и что не перед нами люди стелют ковры и не нас приветствуют с пальмовыми ветвями в руках.

Св. Бронислав Бозовский

НЕСКОЛЬКО ПОСЛОВИЦ И ПОГОВОРОВ

В Бога
камнем
не бросай.

Чем Бога больше,
тем проблема меньше.

За радугой
пребывает Бог.

БЛАГОСЛОВЕНИЕ БРАТА РОЖЭ

«Благослови, Христе, нас

и тех, кого Ты нам доверил.

Одари нас духом благословений:
радостью,
простотой,
милосердием».

HOW ARE YOU?

Священник Бронислав Бозовский
на вопрос, как он поживает,
отвечал:

«Лучше, чем того заслуживаю!».

СРОЧНО!

«Нуждаемся срочно в пророках и святых,
которые помогут Церквям обратиться
через взаимное прощение».

Бр. Роже,
2005 год.

ВЫЗОВ

Оливер Клеман:

«Мир нуждается
в христианах творческих,
а не в христианах плачущих».

В ПОЛЕТЕ

Некоторые птицы ловят мушек прямо в полете.

По их примеру, не могли бы и мы молиться во время пути?
(Услышанное)

В МИРЕ ЦЕННОСТЕЙ

-Ибо милость Твоя лучше, нежели жизнь. (Пс.62)

-Я предпочитаю лучше потерять жизнь, чем веру.
(мать Тереза из Калькутты)

-Добро превыше нашего существования.
(Эммануил Левинас)

ДАР ЗА ДАР

Костанца сказала:

«Жизнь является даром, который нам дает Бог,
а то, как мы живем – наш ответный дар Ему».

ИЗ ПИСЬМА О.РИШАРДА

Дьявол крепко держит свою жертву, особенно когда найдет в ней «темное пространство» отсутствия добровольного отречения от греха.

КОМУ ПРИНАДЛЕЖИТ МИР?

Апостол Лесото, блаженный Иосиф Жерард сказал:

«Мир принадлежит тому, кто более возлюбит и явит миру эту любовь ...»

НАЛОГ

Духовное богатство хорошо еще тем, что не облагается налогом.

(услышанное)

РАЗМЫШЛЕНИЕ О ВРЕМЕНИ

Кто молится, тот не теряет времени.

(услышанное)

Время – это любовь.

(кардинал Стефан Вышинский)

«Ибо время близко... Се гряде скоро...»

(Отк.22,10,12)

РОЗАРИЙ

Мои глаза гаснут, уже не могу прочесть, что написала. Силы уходят с каждым днем. Единственным утешением для меня является молитва на розарии. Она всегда защищает меня от депрессии.

И уже не нуждаюсь в успокоительных препаратах, которые раньше употребляла в трудные минуты.

София

СЛИШКОМ ПОЗДНО

Когда у Циприана Камиля Норвида спросили, какие слова для него самые грустные, он ответил:

«Слишком поздно».

УСПЕТЬ

Священник Ян Твардовский сказал:

«Спешите любить людей, так быстро они отходят...»

ПРИЗВАНИЕ

Бог не призывает нас быть порядочными, но призывает быть добрыми.
(услышанное)

ТРИ КАМНЯ В ИСТОРИИ СПАСЕНИЯ

I. И когда Бог перестал говорить с Моисеем на горе Синае, дал ему две скрижали откровения, скрижали каменные, на которых написано было перстом Божиим.

Исх.31.18

II. В первый же день недели, очень рано, неся приготовленные ароматы, пришли они ко гробу, и вместе с ними некоторые другие; но нашли камень отваленным от гроба...

Лк.24.1-2

III. Имеющий ухо [слышать] да слышит, что Дух говорит церквам: побеждающему дам вкушать сокровенную манну, и дам ему белый камень и на камне написанное новое имя, которого никто не знает, кроме того, кто поучает.

Отк.2.17

ХОРОШО, ЧТО ТЫ ДРУГОЙ!

То, что нас отличает, не должно разделять нас.

Св.Андрей Боболя

Прежде всего, смотрим на то, что нас объединяет, а не на то, что разделяет.

Блаженный Папа Иоанн XXIII

Это прекрасно – отличаться.

Циприан Норвид

Отличия радуют.

Римская пословица

Единство в разнообразии.

ДРАГОЦЕННОСТЬ

«Самое ценное, что мы имеем в христианстве – это Христос».
В.Соловьев

III

ОСОБЕННЫЕ СВИДЕТЕЛИ

ВЕТКА ПАЛЕСТИНЫ

Скажи мне, ветка Палестины:
Где ты росла, где ты цвела?
Каких холмов, какой долины
Ты украшением была?
У вод ли чистых Иордана

Востока луч тебя ласкал,
 Ночной ли ветер в горах Ливана
 Тебя сердито колыхал?
 Молитву ль тихую читали,
 Иль пели песни старины,
 Когда листы твои сплетали
 Солима бедные сыны?
 И пальма та жива ль поныне?
 Все так же ль манит в летний зной
 Она прохожего в пустыне
 Широколиственной главой?
 Или в разлуке безотрадной
 Она увяла, как и ты,
 И дольний прах ложится жадно
 На пожелтевшие листы?..
 Поведай: набожной рукою
 Кто в этот край тебя занес?
 Грустил он часто над тобою?
 Хранишь ты след горючих слез?
 Иль, божьей рати лучший воин,
 Он был с безоблачным челом,
 Как ты, всегда небес достоин
 Перед людьми и божеством?..
 Заботой тайною хранима,
 Перед иконой золотой
 Стоишь ты, ветвь Ерусалима,
 Святыни верный часовой!
 Прозрачный сумрак, луч лампы,
 Кивот и крест, символ святой...
 Все полно мира и отрады
 Вокруг тебя и над тобой.

МОЛИТВА

Я, Матерь Божия, ныне с молитвою
 Пред твоим образом, ярким сиянием,
 Не о спасении, не перед битвою,
 Не с благодарностью иль покаянием,

 Не за свою молю душу пустынную,
 За душу странника в свете безродного;

Но я вручить хочу деву невинную
Теплой заступнице мира холодного.

Окружи счастьем душу достойную;
Дай ей спутников, полных внимания,
Молодость светлую, старость покойную,
Сердцу незлобному мир упования.

Срок ли приблизится часу прощальному
В утро ли шумное, в ночь ли безгласную -
Ты воспрять пошли к ложу печальному
Лучшего ангела душу прекрасную.

МОЛИТВА

В минуту жизни трудную
Теснится ль в сердце грусть:
Одну молитву чудную
Твержу я наизусть.

Есть сила благодатная

В созвучье слов живых,
И дышит непонятная,
Святая прелесть в них.

С души как бремя скатится,
Сомненье далеко -
И верится, и плачется,
И так легко, легко...